
Pflegeanleitung Glasscheiben

Grundsätzlich müssen Glasscheiben regelmäßig gereinigt werden, wobei

die Häufigkeit natürlich vom Verschmutzungsgrad abhängt. Am besten ist

die Anwendung von viel klarem Wasser und einem weichen Lappen oder

Schwamm. Handelsübliche Spülreiniger sind ebenfalls problemlos nutzbar.

Auf alkalische Säuren und Waschlaugen sowie fluoridhaltige Mittel sollte

jedoch verzichtet werden.

Fette  und  Dichtstoffrückstände  können  mit  handelsüblichen,  nicht

aggressiven  Lösungsmitteln  (z.B.  Spiritus)  entfernt  werden.  Danach  mit

viel klarem Wasser reinigen. 

Jedes  Reinigen  mit  abrasiven,  also  scheuernden  oder  kratzenden

Materialien,  ist  unbedingt  zu  vermeiden!  Stahlwolle,  Rasierklingen  und

sonstige Werkzeuge können Ihre Glasscheiben irreversibel  beschädigen!

Die Benutzung dieser Werkzeuge ist daher unsachgemäß.

Beschichtete Gläser

Grundsätzlich sind hart beschichtete Gläser nicht übermäßig empfindlich

und  wie  normale  Glasoberflächen  zu  reinigen.  Bei  reflektierenden

Beschichtungen wie  ANTELIO sind Verschmutzungen und Verkratzungen

jedoch  besonders  deutlich  sichtbar.  Entsprechend  häufig  sollte  eine

gründliche Reinigung erfolgen.

Reinigung auf Baustellen

Sowohl  das  Reinigungswasser  als  auch  die  Lappen  oder  Schwämme

müssen frei von Sand und sonstigen Fremdkörpern sein. Zementstaub und

andere abrasive Medien dürfen nicht trocken entfernt werden. Bei stark

verschmutzen Scheiben mehr Wasser verwenden.

Wegen  seiner  ätzenden  Wirkung  muss  Wasser,  welches  über  frischen

Beton gelaufen ist, unbedingt von Glasoberflächen ferngehalten werden.

Spuren  von  Zementschlämmen  oder  Baustoffabsonderungen  müssen

sofort  vom  Glas  entfernt  werden.  Ein  längeres  Verbleiben  solcher



Ablagerungen  auf  dem  Glas  führt  zu  irreversiblen  Beschädigungen

(Blindwerden des Glases)!

Spiegel

Spiegel sollten niemals mit Chemikalien oder Reinigungsmitteln, wie z.B.

Fensterputzmittel,  gereinigt  werden,  sondern  nur  mit  klarem  Wasser!

Anschließendes  Trockenreiben verhindert  ein  Zurückbleiben  von  Tropfen

am Rand. Kleinere Spritzer können mit einem weichen, trockenem Tuch

abgerieben werden. Hartnäckige Flecken (z.B. Fett) können mit heißem,

klaren Wasser und gut ausgewrungenen Fensterleder entfernt werden. 

Bei  Spiegeln,  bei  denen  mehrere  Spiegelflächen  übereinander  geklebt

sind, sollte  grundsätzlich auf  eine feuchte Reinigung verzichtet werden,

um ein Eindringen von Feuchtigkeit in die Zwischenräume zu verhindern.


